

牢记领袖殷殷嘱托 全方位推进高质量发展 全面再现“锦绣太原城”盛景

中国共产党太原市第十二次代表大会开幕

罗清宇代表中国共产党太原市第十一届委员会向大会作报告 张新伟主持



图为罗清宇代表中共太原市第十一届委员会向大会作报告。

梁琛 赵世凯 摄



中国共产党太原市第十二次代表大会9月26日在太原工人文化宫开幕。图为大会会场。

梁琛 赵世凯 摄

“锦绣太原城”盛景涉及物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明建设的方方面面，体现了统筹推进“五位一体”总体布局的根本要求，是全面建设社会主义现代化国家在太原的生动实践。全面再现“锦绣太原城”盛景就是要完整准确全面贯彻新发展理念，实现产业兴旺、经济发达，实现文化兴盛、魅力彰显，实现生态良好、美丽宜居，实现社会和谐、人民幸福，实现民主法治、政治清明。我们必须把全面再现“锦绣太原城”盛景作为不懈追求和为之奋斗的美好愿景，以此凝聚力量，以此振奋民心，以此激发干劲。

——摘自罗清宇在市第十二次党代会上的报告

本报讯（记者 赵继刚、殷雪巍）9月26日上午，中国共产党太原市第十二次代表大会在太原工人文化宫隆重开幕。

罗清宇代表中国共产党太原市第十一届委员会向大会作了题为《牢记领袖殷殷嘱托 全方位推进高质量发展 全面再现“锦绣太原城”盛景》的报告。大会的主题是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，牢记领袖嘱托、践行初心使命，全方位推进高质量发展，在转型发展上率先蹚出一条新路，全面再现“锦绣太原城”盛景。

大会会场气氛庄重热烈。主席台正上方悬挂着“中国共产党太原市第十二次代表大会”的会标，后幕正中的金色党徽熠熠生辉，10面鲜艳的红旗分列两侧。

在主席台前排就座的大会执行主席有：罗清宇、张新伟、李新春、刘俊义、周计伟、薛东晓、刘炳、王志校、杨继承、武晓花。大会主席团其他成员也在主席台就座。

大会由张新伟主持。上午9时，会议开始。全场起立，奏唱《中华人民共和国国歌》。

大会应到代表480人，请假16人，实到代表464人，符合规定人数。

回顾过去五年的工作，罗清宇说，市第十一次党代会以来的五年，是我们坚定沿着习近平总书记指引的金光大道砥砺前行、开拓进取的五年。习近平总书记两次亲临山西视察、深入太原调研，殷殷嘱托再现“锦绣太原城”盛景，这是党的领袖对太原这座城市的巨大关怀，是对530万太原人民的深情厚爱，为全市上下奋进新时代提供了精神动力和力量源泉，在我市发展史上具有重要里程碑意义。五年来，十一年市委始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在党中央和省委的坚强领导下，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新发展理念，积极主动融入新发展格局，提出谱写文明开放富裕美丽太原新篇章的奋斗目标，确立并实施工业强市、人才兴市、环境立市、创新驱动、军民融合、城市“双修”、乡村振兴等重大战略，团结带领全市广大党员干部群众攻坚克难、真抓实干，圆满完成本市第十一次党代会确定的各项目标任务。“两个维护”坚定坚决。坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务，把习近平总书记视察山西重要讲话重要指示作为统领全市工作的总纲，做到了思想上拥戴、政治上维护、行动上落实。转型发展提速升级。全面加强对经济工作的领导，围绕破解结构性、体制性、素质性矛盾，锻长板、补短板，坚定不移实施工业强市战略。坚持把推动服务业提质增效摆在战略位置，深化农业供给侧结构性改革，多措并举推进资源型经济转型，全市经济发展方式加速转变，产业结构持续优化，发展韧性明显增强，高质量转型发展呈现强劲态势。发展动能更加强劲。坚持把创新放在转型发展全局的核心地位，大力实施创新驱动、人才兴市战略，在科技创新方面的投入力度前所未有，各类创新要素加速汇聚，科技企业数量井喷式增长，创新创业活力充分迸发，一流创新生态正在形成。城市品质大幅提升。坚持和加强对城市工作的领导，大力实施城市“双修”战略，按照“优化布局、拓展空间，完善功能、提升能级，强化管理、塑造形象”的思路，推进城市有机更新、扩容提质，城市发展框架进一步拉大，综合承载力明显提升，城市管理更加科学高效，人居环境持续改善，城乡面貌日新月异，一座宜居宜业的现代化城市正展现在世人面前。生态治理成效显著。坚决扛起生态文明建设政治责任，建机制、强监管、严追责，全方位、全地域、全过程开展生态环境保护，“两山”理论在太原得到生动实践，生态环境持续优化，蓝天白云、绿水青山

汇聚成美丽太原的动人景致。民生福祉持续改善。坚持以人民为中心的发展思想，全心全意为民办事、为民造福，不断满足人民群众对美好生活的新期盼，脱贫攻坚战告捷，就业形势总体稳定，城乡居民收入稳步提高，居民养老、医疗、失业等保险基本实现全覆盖，教育、卫生、住房等基本公共服务优质均衡发展。疫情防控有力有效。坚持人民至上、生命至上，积极应对突如其来的新冠肺炎疫情，压实各方责任，强化精准施策，坚持联防联控、群防群控，严防严控，筑牢“外防输入、内防反弹”坚实防线，实现确诊病例零病亡、医护人员零感染。改革开放不断深化。健全党政主要负责同志抓改革领导机制，圆满完成党中央及省委重大改革部署424项、自主创新改革178项，全市改革呈现出全面发力、多点突破、蹄疾步稳、纵深推进的良好局面，全方位对外开放格局加速形成。文化建设成果丰硕。牢牢把握意识形态工作领导权，坚持和发展社会主义先进文化，以正确舆论凝心聚力，以先进文化塑造灵魂，以优秀作品鼓舞斗志，市民文化素质和文化自信全面提升。社会大局和谐稳定。坚持总体国家安全观，扎实推进市域社会治理现代化试点，着力化解各类矛盾风险，全力维护省城安全稳定，目前是太原社会治安最好的时期。民主政治不断完善。坚持中国特色社会主义民主政治道路，支持人大围绕重点领域谋划和推进立法、监督等工作，支持政协围绕大团结大联合主题，凝心聚力、服务大局，新形势下统战工作全面加强，多党合作事业健康发展，全国双拥模范城实现“九连冠”。党的建设持续加强。全面贯彻新时代党的建设总要求，坚决落实管党治党政治责任，全面从严治党不断向纵深推进，政治生态持续向好，广大党员干部的思想观念和精神面貌发生深刻变化，干事创业氛围更加浓厚。

(下转第4版)

市第十二次党代会代表分团讨论 第十一届市委报告

本报讯 9月26日下午，出席市第十二次党代会的代表，分团讨论罗清宇代表第十一届市委所作的报告。

代表们一致认为，报告通篇贯穿习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚决落实党中央及省委重大决策部署，全面总结了市第十一次党代会以来的工作成绩，深入分析了太原发展面临的形势和机遇，科学提出了今后五年的指导思想和奋斗目标，清晰描绘了全面再现“锦绣太原城”盛景的方向目标、主要任务和重大举措，符合时代要求、体现太原特色、顺应人

民期待，是指导和推动未来发展的纲领性文件。

代表们纷纷表示，党代表不仅是荣誉，更是责任。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，扛起使命担当、认真履职尽责，充分发挥示范引领作用，把思想和行动统一到市第十二次党代会的安排部署上来，攻坚克难、砥砺前行，推动各项事业取得新发展新进步，努力为全方位推进高质量发展、全面再现“锦绣太原城”盛景贡献智慧和力量。

(胡平引)

各民主党派太原市委会、市工商联致
中国共产党太原市第十二次代表大会的贺信

(见第3版)

我市第十三届盆景艺术节拉开帷幕

本报讯 “传承盆景艺术，献礼建党百年”。9月27日，由市园林局主办，以“展盆景艺术、塑公园品牌”为主题的太原市第十三届盆景艺术节在我市唯一的仿江南园林风格的晋景园内拉开帷幕。

本届艺术节活动从9月27日至9月30日，为期4天。以“树桩盆景、树石盆景、山石盆景、艺术盆景”四大类盆景和根雕展览为主，分为3个展区：盆景精品区、山石树桩盆景展区、根雕展区，共展出盆景780余盆30余

个品种、根雕13件。期间还将进行山石盆景现场制作、晋剧表演、抖空竹表演等，通过多种特有的艺术手法向广大市民展现中华盆景文化，展现“晋派”盆景“高雅、豪迈、壮美”的艺术特点。

本届艺术节是按照市园林局“一园一品”活动的总体安排，在国庆节前夕精心组织的，晋景公园坚持“赓续红色百年，传承使命初心”，许多展品蕴含学习党史、缅怀先烈、展望未来的红色元素，为国庆献礼。

(刘晓亮)

小店区

为保障粮食安全，促进粮食生产，小店区积极贯彻落实国家惠农补贴政策，今年已累计发放耕地地力保护补贴501.6万元，涉及农户1.48万户，耕地面积7.49万亩。补贴资金全部通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放，确保资金及时、足额、安全发放到位。

转型发展蹚新路
基层进行时

迎泽区

近日，迎泽区人大常委会组织部分人大代表视察东部地区中小学校配建项目建设工作，察看青年路小学华润分校、万科分校和三十七中附属小学，了解校园基础设施建设、师资力量、教育教学管理等内容，希望加大办学改革力度，落实教育服务举措，努力建设优质均衡、开放公平的现代化教育强区。

杏花岭区

日前，杏花岭区召开常委会议，部署国庆节期间安全稳定工作。

(下转第8版)